

Домашние питомцы: за и против

*Выполнила:
Косарева Виктория Евгеньевна
учащийся 4 класса
МБОУ школа №7, Россия, г. Дзержинск*

*Руководитель:
Константинова Виктория Владимировна
учитель начальных классов,
высшей категории
МБОУ школа №7, Россия, г. Дзержинск*

ВВЕДЕНИЕ

Животные в семье – это море позитивных эмоций, радость, любовь и множество ярких воспоминаний. Психологи приводят массу аргументов «за» в пользу домашних любимцев. Благодаря любимцам дети растут добрыми и ответственными, открытыми и общительными.

На сегодняшний день около половины россиян — 70 млн человек — являются владельцами домашних питомцев. Согласно данным исследования, в 59% российских семей есть кошка или собака, а в 20% — и кошка, и собака. Преобладают семьи с кошками — 48%, собак содержит 31% домохозяйств.

У нас дома живут кошка по имени Буся и собака Мия. Я очень люблю своих питомцев и не представляю свою жизнь без них. Почти у всех моих знакомых есть домашние питомцы. Но есть также знакомые, кто против домашних животных, а есть те, кто хочет завести их, но им нельзя по состоянию здоровья. Я задалась вопросом: стоит ли заводить домашнее животное? Для чего мы заводим питомцев? Для этого я решила сравнить все за и против и сделать из этого выводы.

Цель работы: узнать, пользу или вред оказывают домашние питомцы на жизнь человека.

Задачи:

1. Рассмотреть виды животных и узнать, какую пользу они приносят людям.
2. Изучить историю появления домашних питомцев.
3. Выяснить влияние домашних питомцев на жизнь человека на примере родных и близких.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

1. Домашние животные одноклассников

В начале работы я решила выяснить, каких животных предпочитают мои одноклассники, по какой причине они их заводят, или не заводят совсем. Был проведен социологический опрос.

Диаграмма 1.



Результаты анкетирования показали, что у моих одноклассников есть домашние питомцы. Наиболее популярны кошки (40,54%), собаки (24,32%), хомяки (10,8%). Есть и экзотические животные, такие как тарантулы (8,11%), рыбки (5,41%), черепахи (2,7%). У двух респондентов нет домашних животных.

Большинство четвероклассников считает, что животные приносят нам пользу: ловят мышей, помогают искать вещи, помогают выздороветь, охраняют дом, вызывают чувство заботы и успокаивают нервы.

Почему же не все заводят домашних животных? Ребята предположили, что всему виной – аллергия на шерсть или корм животных.

2. История появления домашних животных

Одомашнивание диких животных – процесс долгий и трудный. Древний человек постепенно приручал животных, делая их помощниками в своей трудной жизни. Более подробную информацию о процессе одомашнивания животных можно получить в Приложении 1.

Изучив историю одомашнивания диких животных, данные я свела в таблицу.

Таблица 1.

Домашнее животное	Дикий предок	Время одомашнивания	Место одомашнивания
Собака	Волк, шакал 	12-15 тыс. лет назад	Северо-Восточная Африка
Коза	Безоаровый козёл 	11 тыс. лет назад	Малая Азия, Кавказ, Иран
Корова	Тур 	10 тыс. лет назад	Малая Азия, Кавказ, Иран
Кот	Ливийская буланая кошка 	10 тыс. лет назад	Средняя Азия
Свинья	Кабан 	9 тыс. лет назад	Индокитай

Овца	Муфлон 	8 тыс. лет назад	Малая Азия, Кавказ, Иран
Курица	Банкивские джунгливые куры 	8 тыс. лет назад	Индокитай
Лошадь	Тарпан 	6 тыс. лет назад	Малая Азия, Кавказ, Иран

Вывод: Человек с давних времен стал приручать и одомашнивать животных. Они стали надежным источником пищи, одежды, помощниками в перевозке грузов.

Основные места приручения и одомашнивания животных совпадают с местами древних мощных культур: это области Средней Азии и Средиземного моря. Приручение и одомашнивание животных происходило всюду, где развивалось человеческое общество.

3. Домашний или ручной?

Я задалась вопросом: «Домашнее животное и ручное – это одно и то же или нет?»

Можно приручить ворону, льва или, например, белого медведя, но нельзя сделать их домашними. Лишь очень немногие звери способны стать домашними.

В Древней Греции и Древнем Риме и Средневековье в армиях разных стран держали специально обученных боевых слонов, которые перевозили воинов, грузы и наводили ужас на врага.

Беркуты, соколы издавна помогали людям охотиться.

Но приручить – не значит одомашнить. Прирученные звери помогают человеку и не боятся.

Домашние животные приносят потомство в неволе и не способны жить без помощи людей.

4. Виды домашних животных

- Сельскохозяйственные животные

В эту группу входят сельскохозяйственные виды, используемые в быту и позволяющие получить натуральные продукты и материалы. Например, козы и коровы обеспечивают человека пищей: молоком и мясом, а также шерстью и кожей. А вот лошади, несмотря на появление различных механизмов, до сих пор используются как рабочая сила для перевозки грузов и средство передвижения.



- Питомцы (любимцы, компаньоны)

Эта группа объединяет всех животных, которых люди заводят в первую очередь для общения и проведения досуга. Кошки, рыбки, грызуны и собаки –



это лишь часть питомцев, проживающих в домашних условиях. Как и сельскохозяйственные виды, они тоже могут использоваться для извлечения материальной выгоды.

Например, высоко ценятся на рынке многие породы кошек и собак, поэтому некоторые хозяева занимаются их разведением и продажей потомства. Но чаще всего такие домашние животные, в первую очередь, становятся

полноценными членами семьи и другом человека. Они помогают справиться с плохим настроением, бороться с одиночеством и стрессом.

- Экзотические домашние животные

Такие животные содержатся людьми в домашних условиях и при этом считаются очень редкими или необычными. Экзотическим должно считаться любое дикое либо уникальное животное. Тем не менее, многие виды, например, рептилии, грызуны или амфибии слишком долго живут в домах людей, поэтому перестали быть экзотикой.



5. Польза от домашних животных

Изучив литературу, я выяснила, чем домашние животные полезны людям (Приложение 2), данные я свела в таблицу.

Таблица 2.

Домашнее животное	молоко	яйца	мясо	шерсть/пух	транспорт	служба	развлечение	удобрение	медицина
Собака				+	+	+	+		
Куры		+	+	+				+	
Гуси			+	+					
Индюки			+						
Лошадь	+		+		+		+	+	+
Корова	+		+					+	
Коза	+		+	+					
Овца	+		+	+					
Свинья			+						

6. Иппотерапия в Дзержинске

Более подробно я хочу рассмотреть лечение домашними животными – пет-терапия.

Название этого направления происходит от английского pet therapy, где pet – это «домашнее животное». В лечебных целях прибегают к помощи собак, кошек, лошадей, морских свинок или рыб. Цель такой терапии – ускорить выздоровление пациента.



В Дзержинске в конноспортивном комплексе «Город спорта» проходят занятия иппотерапией для людей с ограниченными возможностями здоровья «Верхом к здоровью».

«Иппотерапия – очень важное направление, полезно для людей с ограниченными возможностями здоровья. Это не только физическая активность, но и социализация, и адаптация в обществе, и общение с лошадьми.

На занятиях происходит знакомство с лошастью, обучение навыкам общения с животным, упражнения на координацию движений верхом на лошади, упражнения по корректировке осанки, развитию вестибулярного аппарата и моторики и др. Для каждого участника разработана индивидуальная программа с учетом диагноза и физических особенностей.

7. Проверка влияния домашнего животного на человека

Все научные исследования говорят о том, что животные оказывают на нас положительное влияние. Это я решила проверить на своей маме. Она пришла с работы очень усталая. Я решила положить ей на колени нашу собачку по кличке Мия. Это действительно помогло, мама успокоилась и даже начала улыбаться, глядя нашу собаку. Теперь, когда я хочу, чтобы у мамы было хорошее настроение, я приношу ей собаку.

Недавно был случай и со мной, когда я не могла уснуть и переживала за контрольную работу, которая должна была быть на следующий день. Ко мне пришла моя кошка Буся, легла рядом и начала мурлыкать. Это меня успокоило, и я легко заснула.

Я могу сказать, что плохая примета про чёрную кошку, которая тебе перебегает дорогу, совсем не работает. Моя кошка Буся черного окраса, и она приносит нам только удачу.

Для того, чтобы выявить влияние домашних животных на человека, также я решила сравнить жизнь двух моих бабушек. У одной дома живёт собака и она не представляет свою жизнь без питомца, у другой же домашних питомцев никогда не было.

Таблица 3.

	Бабушка Ира	Бабушка Валя
Питомцы	Собака породы стаффордширский терьер по кличке Арчи 6 лет.	нет
Прогулка	Гуляет с собакой по лесу 2 раза в день.	Гуляет редко, иногда совсем не выходит из дома.
Чистота в доме	Дома чисто, но убираться приходится часто. На одежду попадают волосы от собаки.	Дома очень чисто, убираться можно не часто.
Настроение	Придя домой, у порога радостно встречает собака.	Дома бабушку никто не встречает, дома тишина.
Лишние траты	У бабушки много денег тратиться на корм собаке, на прививки, на новые поводки.	У бабушке нет лишних трат.

Вывод: В содержании домашнего питомца есть и положительные и отрицательные моменты.

Положительные:

- животные заставляют нас больше двигаться, гулять с ними играть. А движение очень важно для нашего здоровья.
- положительные эмоции.

Отрицательные: грязь дома, денежные затраты на содержание.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В результате исследовательской работы можно сделать вывод, что домашние питомцы играют большую роль в нашей жизни. Есть животные, которые мы заводим ради мяса, шерсти, молока и удовлетворения различных потребностей. А есть животные, которые мы заводим в качестве друзей и очень привязываемся к ним.

Несмотря на все отрицательные доводы, однозначно можно сказать, что заводить домашних питомцев стоит. Видов домашних животных очень большое количество и можно выбрать питомца, который подходит именно тебе.

Но не стоит забывать, что за животными нужно правильно ухаживать и следить за тем, чтобы не только нам с ними было жить хорошо, но и им было комфортно находиться рядом с нами. Ведь мы в ответе за тех, кого мы приручили!

Список литературы

Баранов В.А. Происхождение и одомашнивание сельскохозяйственных животных и птиц. Учебное пособие. Казань, 2019

Интернет-источники:

<https://www.oyla.xyz/article/kotovasia-i-kurorabia-kak-odomasnivali-zivotnyh>

<https://kipmu.ru/domashnie-zhivotnye/>

<https://natworld.info/zhivotnye/kak-zhivotnye-pomogajut-ljudjam-i-ih-rol-v-zhizni-cheloveka>

<https://Т https://natworld.info/zhivotnye/kak-zhivotnye-pomogajut-ljudjam-i-ih-rol-v-zhizni-cheloveka>

<https://foodandhealth.ru/info/pet-terapiya-lechenie-zhivotnymi/>

<https://profilaktica.ru/about/news/6188/>

<https://zooinform.ru/vete/opublikovano-issledovanie-o-vliyanii-zhivotny-h-na-psiicheskoe-zdorov-e-lyudej-vo-vremya-samoizolyatsii/>

Приложение 1.

Одомашнивание животных

Одомашнивание волков

История одомашнивания животных началась в первобытном обществе. Древний человек понял, что волк способен защитить его от пещерных медведей и саблезубых тигров. А потом человек стал приучать волка к помощи на охоте.



Современные собаки – это не только бывшие волки, но и, возможно, смесь других животных. Как биологический вид собаки появились лишь около 12-15 тысяч лет назад. На породы собаки стали делиться и того позже – примерно 4 тысячи лет назад.

Овцы



Овец приручили около 12 тысяч лет назад в Юго-Западной Азии ради мяса и шерсти (из которой делали ткань для одежды). А предком её был дикий горный баран с музыкальным названием муфлон- зверь с короткой шерстью рыжего цвета и огромными загнутыми рогами. Поймать его было очень сложно.

Свинья

Свинью начали одомашнивать около 11 тысяч лет назад на Ближнем Востоке. Тогда это была ещё не свинья, а кабан. Несмотря на злобный характер, эти животные давали не только мясо, но и шкуры, из которых делали, например, щиты для воинов, кости – для орудий труда и щетину – для кисточек.



Сегодня домашние свиньи – одни из самых многочисленных крупных млекопитающих на Земле.

Коза



Козу начали одомашнивать около 10 тысяч лет назад люди, жившие на территории современного Ирана. Её предок – бородатый козёл или безоар. От домашней козы он отличается рыжеватым окрасом, короткой шерстью и длинными рогами. А ещё безоар – любитель есть по ночам. Именно в это время он отправляется на поиски сочной травы. Он неприхотлив, как и домашние козы, так что наши предки знали, что делают, одомашнивая этого зверя. Коза – источник мяса, шерсти и молока.

Корова



А вот от тура – первобытного дикого быка и предка коровы остались в прямом смысле слова рожки да ножки: он вымер. Считается, что последний тур скончался в 1627 году неподалёку от польского села Якторува – из-за болезни. А вообще туры погибли по вине человека – на них охотились. К счастью, они оставили нам потомков – коров. Дикие быки под названием зебу, которых одомашнили позже – 7 тысяч лет назад.

Кот

После того, как наши предки начали переходить к возделыванию земли и сеять зерно – его запасы нужно было где-то хранить, появились амбары (склады для хранения зерна). их сразу же облюбовали мыши, нанося огромный ущерб урожаю. На помощь людям пришли кошки – известные профессионалы по мышам. Да так там и остались – с людьми. Это случилось около 9500 лет назад на Ближнем Востоке. Вернее, тогда это были не совсем кошки, а их предки – ливийские буланные кошки. Они же – североафриканские степные. Они же – нубийские. Они же – пятнистые кошки. В отличие от других домашних животных, кошки, которые



живут в наших домах сегодня (не считая породистых), почти не изменились с тех пор. Такие же полосатые и независимые.

Курица



Предками кур считаются дикие банкивские курицы, живущие сегодня в Южной и Юго-Восточной Азии. А поскольку живут они в самых настоящих джунглях – их ещё называют джунглевыми. Они легко приручаются, чем и воспользовались люди, населявшие территорию современной Индии и Юго-Восточной Азии 8 тысяч лет назад.

Лошадь

В Казахстане (неподалёку от города Кокшетау) 6 тысяч лет назад была одомашнена лошадь. Предок лошади – вымершее животное под названием тарпан. Это был коренастый (крепкий) зверь невысокого роста, с длинной волнистой шерстью и короткой гривой. Укротители тарпана – ботайцы: народ, который представлял собой смешение средиземноморской (людей, пришедших со Средиземного моря), монголоидной и экваториальной (южной) расы. Поначалу, видимо, лошадь держали исключительно ради мяса и молока. Позже лошадь стала помощницей по хозяйству, в охоте и на войне.



Приложение 2.

Полезьа от домашних животных

- Молоко

Животные обеспечивают нас молоком. Для получения молока используются коровы, буйволицы, козы, верблюды, яки, хайнаки и т.д. Молочные продукты широко употребляются во всем мире людьми разных возрастов – от младенцев до стариков.

- Шерсть, перья

Шерсть многих животных пользуется большим спросом, особенно это касается коз и овец. Из нее изготавливают шерстяную одежду, платки и одеяла.

Аналогичным образом, из конских волос делают кисти, а из перьев некоторых птиц производят подушки.

- Мясо

Во всем мире ежедневно потребляется огромное количество мяса. Хотя вегетарианский рацион хорошо подходит для здорового образа жизни, мы по-прежнему потребляем мясо различных животных по индивидуальным причинам.

- Кожа и мех

Животные – отличный источник кожи и меха, которые применяются для изготовления обуви, ремней, кошельков, сумок, шуб, ковриков и т.д. Возможно, такое использование братьев наших меньших не совсем гуманно, но в некоторых регионах – это вопрос выживания.

- Транспорт

Ранее животные широко использовались для перевозки людей и грузов. Однако, сейчас такое применение ограничено некоторыми частями мира. Для этих целей хорошо подходят лошади, быки, буйволы, ослы и т.д.

- Служба

Собаки отлично выслеживают различные предметы и людей, участвуют в спасательных операциях, а также являются хорошими компаньонами и помогают людям с ограниченными способностями.

- Развлечение и отдых

Животные также используются для развлечения и отдыха.

- Удобрение

Экскременты животных являются эффективными органическими удобрениями, повышающими плодородие почв.